



VIDÉKFEJLESZTÉSI  
MINISZTERIUM

DR. ILLÉS ZOLTÁN  
környezetügyért felelős államtitkár

**Iktatószám:** VgVF-214/1/2011.

Ügyintéző: Jelinek Gabriella/  
Horváthné Kiss Ildikó  
Telefonszám: 06-1-7952361/  
06-1-7952360

E-mail:  
[gabriella.jelinek@vm.gov.hu](mailto:gabriella.jelinek@vm.gov.hu)  
[ildiko.kiss.horvathne@vm.gov.hu](mailto:ildiko.kiss.horvathne@vm.gov.hu)  
Hivatkozási szám:

**Gémes László úr,  
alelnök  
részére**

**„AGRYA” Fiatalközösség Magyarországi Szövetsége**

Budapest  
Váci út 134/C. VI. 38  
1138

**Tárgy:** termálvízkészletek geotermikus energia célú hasznosítása

***Tisztelt Alelnök Úr!***

Először is engedje meg, hogy megköszönjem, azt a megtisztelő figyelmet, amelyet a termálvíz készleteink geotermikus energiahasznosítási célú igénybevételére vonatkozó nyilatkozataimmal kapcsolatosan tanúsít, olyannyira, hogy erre Dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztésért felelős miniszter úr figyelmét is külön levélben hívta fel.

Mind a magam, mind Miniszter úr nevében tájékoztatom, hogy olyan hosszú távú megoldáson gondolkodunk, amely elősegíti termálvízkészleteink geotermikus energiahasznosításának hatékony és víztakarékos használatát a 2000/60/EK Víz Keretirányelv szemléletének és előírásainak megfelelően. Ugyanakkor mindenképpen figyelembe kell venni, hogy a dél-alföldi kertészetek 10 ezres nagyságrendben biztosítanak munkahelyet a vidéki lakosságnak, tehát nem lehet cél a kertészetek bezárása. A fenntartható fejlődés biztosítása érdekében olyan megoldást kell találni, amelynél a termálvíztestek mennyiségi egyensúlyának megtartása vagy gyenge állapotuk javítása mellett, és a felszíni víztestek ökológiai állapotának javításával és megőrzésével a munkahelyeket is meg lehet tartani,

akár fejleszteni, mégpedig úgy, hogy a megújuló energiahasznosítás se csökkenjen, sőt ha lehetséges tovább fejlődjön a Megújuló Energia Hasznosítási Cselekvési Terv célkitűzéseinek megfelelően. A gazdák számára is optimális megoldás érdekében természetesen megfelelő támogatásra is szükség van, amelyre a jelenleg kifutóban lévő európai uniós alapok adtak eddig fedezetet, mind a termálkertészetek korszerűsítésére, mind a visszasajtoló kutak létesítésére vonatkozóan, valamint az egyéb pl. intézmény-épületfűtési célú hasznosításra is.

A jelenlegi nemzetközi és hazai gazdasági helyzetre való tekintettel, amely sajnálatos módon a gazdálkodók terheit is tovább növeli, **az a politikai állásfoglalás született, hogy a visszasajtolási kötelezettségre vonatkozó határidők kerüljenek átmeneti meghosszabbításra.** A határidők meghosszabbításánál figyelembe vesszük a jelenleg is visszasajtolással működtetett rendszerek jogkövető, víztakarékos, hatékony üzemelését, a versenysemlegesség követelményét és a 2014-től induló következő hét éves európai uniós támogatási lehetőségeket is, mind a gazdák, mind a geotermikus energiát más célból hasznosítók esetében.

A határidőket tartalmazó szabályozás módosítására várhatóan a 2012 első félévében kerül sor, természetesen az Önök szervezetével és a többi, a geotermikus energia kutatásában és hasznosításában érdekelt, szakmai szervezettel történő előzetes egyeztetést követően.

Köszönöm a Miniszter úrnak felajánlott szakértői, szakmai segítséget a szabályozás jövőbeni módosításához. A határidők módosítását követően a szabályozás további finomításához és pontosításához alapvetően szükség lesz az Önök, mint termálvízhasználók pontos és mérésen alapuló adatszolgáltatására, amely részleteit 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet 10.§-a írja elő. A 2011 és 2012 közötti részletes adatszolgáltatáson alapulva lehet elkészíteni azt az újabb és pontosabb állapotértékelést, amelyet a Víz Keretirányelv ír elő. Ezzel már rövidtávon is elősegítik a szabályozás előkészítését, valamint a mérésekre és adatszolgáltatásra vonatkozóan, a vízgyűjtő-gazdálkodási tervben is megjelent intézkedést. Az átmeneti időszak alatt a tárcánknak szüksége lenne azon jó gazdálkodási gyakorlatok összegyűjtésére is, amelyek az eddigi legjobb technológiát mutatják be, azaz minél kevesebb termálvíz termelése mellett, minél nagyobb hőkihasználással működtetik rendszerüket, így okozván minimális hő- és vagy sóterhelést felszíni vizeinknek. Természetesen szívesen várom a termálvíz használathoz kötődő tapasztalataikat, beleértve a használt termálvíz felszíni vízvédelmi szempontból is megfelelő, biztonságos elhelyezését is. A szabályozás megalapozásához elengedhetetlenek azok a gazdálkodással kapcsolatos és egyéb információk is, amelyekkel a szükséges gazdasági, költség- és energiahatékonysági elemzések elkészíthetők.

Az Önök által rendelkezésünkre bocsátott információk segítségével reményeim szerint is oly módon hozható kedvező helyzetbe a magyar mezőgazdaság, hogy közben a Magyarország vagyonát képező termálvíz készleteket sem pazarló módon, hanem hatékonyan, fenntarthatóan használjuk.

Budapest, 2011. december 14.



*Dr. Illés Zoltán*

**Dr. Illés Zoltán**